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SERVIZI DEL TERRITORIO ED ALLE IMPRESE           
           Dirigente: Dott. Michele PARENTI
SERVIZIO AMBIENTE E PROTEZIONE CIVILE
Responsabile: Geom. Giuliano GUICCIARDI
Ufficio Ambiente e balneazione

id. 1283203
Ordinanza n. 31 del 15/06/2018
Oggetto: Non potabilità delle acque della rete acquedottistica, erogata da Gaia S.p.a., nella zona di Strettoia
IL SUB-COMMISSARIO VICARIO
VISTA la nota pervenuta con prot. n. 21277 del 15.06.2018 dall’Azienda USL Toscana nord ovest con cui viene segnalata la contaminazione microbiologica nelle acque ad uso idro-potabile nel punto di prelievo fontana pubblica in località Borgo Strettoia cod. 62PI074 dell'acquedotto di Strettoia;

PRESO ATTO che nella stessa nota, l'Azienda USL Toscana nord ovest comunica che l'acqua erogata è da ritenersi non conforme e non potabile ritenendo necessaria, a tutela della salute pubblica, l'immediata emissione di ordinanza di NON POTABILITA' dell'acqua erogata dal servizio idrico integrato Gaia Spa per tutti gli utenti allacciati agli impianti posti all'interno dell'area così delimitata come da nota email del Gestore:

- via Casone nel tratto tra la riduzione di carreggiata (causata dallo smottamento a monte della strada) e la piazza Oscar Perich; 
- via Riccio 
- via Borgo Strettoia
- piazza Oscar Perich

e comunque per tutte le utenze allacciate ricadenti in dette aree;

RILEVATA per quanto sopra, la necessità di adottare tutti gli accorgimenti atti ad eliminare ogni possibile fonte di pericolo a tutela della salute pubblica;
VISTI gli artt. 50 e 54 comma 5, del D. Lgs. 267/2000 che attribuiscono al Sindaco la competenza ad assumere i provvedimenti contingibili ed urgenti in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere locale;
VISTO il D. Lgs. 31/2001;

VISTE le linee guida regionali della D.G.R. Toscana 28.02.2005 n. 320;

VISTO il D. Lgs. 18.08.2000 n. 267;

Visto il D.P.R. Di nomina del Commissario Straordinario in data 25.10.2017 con il quale il Dott. Giuseppe Priolo è stato nominato Commissario del Comune di Pietrasanta con i poteri spettanti al Consiglio Comunale, alla Giunta e al Sindaco;

Visto il decreto commissariale n. 26/2017 di attribuzione delle funzioni al sub Commissario dott.ssa Grazia La Fauci;

Per quanto sopra esposto,

ORDINA
di NON UTILIZZARE
FINO A NUOVE DISPOSIZIONI
l’acqua per uso umano della rete acquedottistica, erogata da Gaia Spa, nella zona di Strettoia per gli utenti allacciati agli impianti posti all'interno dell'area così delimitata dal Gestore:
- via Casone nel tratto tra la riduzione di carreggiata (causata dallo smottamento a monte della strada) e la piazza Oscar Perich; 
- via Riccio 
- via Borgo Strettoia
- piazza Oscar Perich

e comunque per tutte le utenze allacciate ricadenti in dette aree come meglio evidenziato nella planimetria allegata;
L'ACQUA POTRA' ESSERE UTILIZZATA A SCOPO POTABILE SOLAMENTE PREVIA BOLLITURA PROLUNGATA (ALMENO UN MINUTO)
ORDINA INOLTRE
a Gaia S.p.a.:
- di apporre idonei avvisi del divieto disposto con la presente ordinanza alla popolazione interessata ed alle fontane pubbliche ubicate nell'area come sopra individuata;
- di garantire l'approvvigionamento di acqua per uso potabile tramite acqua in bottiglia e autobotti;
- di relazionare tempestivamente anche all'Amministrazione Comunale in merito all'individuazione delle cause che hanno determinato la non conformità.
DISPONE
· la pubblicazione del presente atto all’Albo Pretorio e sul sito internet del Comune;
· la trasmissione, per i provvedimenti di competenza, di copia del presente atto al Comando di Polizia Municipale, al Servizio protezione Civile, al Servizio LL.PP. e Azienda USL Toscana nord ovest - Servizio igiene e sanità pubblica, a Gaia spa e all'Autorità Idrica Toscana;
· la trasmissione a: Prefettura di Lucca, Regione Toscana - Dipartimento Arpat – Lucca;
AVVERTE CHE

- ai sensi del Capo II della legge n. 241/90 il responsabile del procedimento amministrativo è il Geom. Giuliano Guicciardi; Ufficio presso cui prendere visione degli atti: Ufficio Ambiente e balneazione;
- ai sensi dell’articolo 3 comma 4 della legge 7.08.90 n. 241 avverso il presente provvedimento è ammesso il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale Toscana entro il termine di sessanta giorni dalla data di notificazione oppure il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro centoventi giorni decorrenti dalla data di notificazione.

  Visto



               
IL FUNZIONARIO DELEGATO   
  

             IL SUB- COMMISSARIO VICARIO
Geom. Giuliano GUICCIARDI



dott.ssa Grazia LA FAUCI
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